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SZOLNOK-DOBOKI. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
Megjelenik minden vasárnapon. 

-- 

SZERKESZTÖŐSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utoza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 
50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

Hivatalos óra: d. e. 8-11-ig, d. u. 3-5-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Körségeknek egész évre előfizetve 5 frt. 

Tt a d ó. 
II. 

Mielőtt az útadó kiróvatnék, költség- 
vetést készittet a törvényhatóság. Abban 
megállapitja a közútak fenntartására vonat- 
kozó összes kiadásokat; mindezeket szembe 
helyezi az aktiv jövedelmekkel és a mennyi 
az aktiv jövedelmek által nem fedezhető, 
annyit útadó kiróvása által pótol. 

Első perczben ugy tünik fel a dolog, 
mintha az útadó a jövedelem forrásnak csak 
egy kiegészitő részét képezné, mert a tör- 
vény értelmében számba kell venni mind- 
azon jövndelmeket a melyek: 

1. A törvényhatóság vámbevételeiből, 
2. Községnek bizonyos utszakaszokra 

vonatkozó hozzájárulásából, 
3. A törvényhatóság egyébb alapjai 

vagy követeléseiből. 
4. A természetbeni 

ból befolynak. 
A mit mindezek fedezni nem képesek, 

azt útadó utján fedezik. Ámde megyénkben 
az 1-83 pont alattiakból majd semmi sem 
jön be, a 4 pontra vonatkozólag csak any- 
nyi a mennyit a törvényhatóság megenged. 

Igy tehát majdnem az egész kiadási 
rész útadó utján fedeztetik. 

A nagy közönséget első sorban az ér- 
dekli, hogy mekkora terhet szab reá az uj 
törvény ? 

Erre nézve határozott választ adni nem 
lehet kanem csak annyit: 

1. Hogy a közönség adójának 

utmunka leróvásá- 

akkora százalékát fizeti útadó 
czimen a mekkorát a közgyülés 

költségvetés alapján megállapit. 

A százalék 1-13 között váltakozhatik, ki- 

sebb 100/,-nál aligha lehet olyan megyék- 

ben, hol a közútak fenntartására más jöve- 
delmek rendelkezésre nem állanak. 

2. Hogy azok kiknek állami egyenes 

adójuk 30 trton alul van, bizonyos mini- 

mális tételeket fognak fizetni, a melyek az 

1 frt 50 krt és a 3 frtot meg nem halad- 

hatják. 
Az 1 frt 50 kros tétel azokra vonat- 

kozik, a kiknek adójuk 30 frton alul van, 

de igdvonó állatokkal nem birnak, a 3 ftos 

pedig a kik 30 frton alul adóznak de iga- 

voná állatokkal birnak. 
3. A kik minimalis tételek alá jönnek, 

azoknak állami adója összesittetik és a tör- 

vényhatóság területén előirt adók összségé- 

ből levonatik. A megállapitott útadó száza- 

lék azok fennmaradó részére vetendő ki. 

Az a kifejezés, hogy adójának bizo- 

nyos százalékát fizeti a közőnség némi za- 

varokra fog alkalmat nyujtani és első sor- 

ban a kivető közeg, a megyei számvevőség- 

nek gyül meg a baja. 
Ugyanis: 
A községi előljáróság minden községi 

adózónak összeirja az adóját, legyen az 100 

frt, vagy ö kr. 
Tudva levő dolog, hogy némely ember- 

nek legyen az bár a legapróbb birtokosok 

közül való is, nemcsak 1, hanem gyakran 

5-6 falu határán is van egy-egy parczella 

földje, a mely után állami adót fizet; ugy 

tehát némely adófizetőt 5=6 helyen is fel 

kell venni adó alá, s elő áll az az anomá- 

lia, hogy habár adója a külömböző köz- 
ségekben összesen a 20 frtot nem éri el több 
adóval lesz megróva, mint egy olyan köze- 
pes birtokos, a ki csak egy községben, de 
3 annyi adót fizet. 

Ezen esak ugy lehet segiteni, ha ki- 
mondatik, hogy minden honpolgár 
csak lakhelyén róható meg utádó- 
val, de alapul szolgál a bárhol ki- 
rótt állami adók összege. 

Igy van ez a hadmentességi dijról szó- 
ló 18880, évi XXVII. t.-czikkben is ki- 

mondva 
Az előljáróság az összeirás alkalmá- 

mával pontosan meg kell hogy jelőlje, hogy 
melyik adózó külbirtokos és hol van a lak- 
helye. De mivel sok egyén lakhelyét vál- 
toztatja, nem elég lakhelyét megjelölni, ha- 
nem szükséges külön pótlajstromot szerkesz- 
teni, a melynek alapján a számvevőség fel- 
adata a lakhelyet levelezés utján kipuhatol- 
ni, a mennyiben az illető adózó nevét ab- 
ban a lajstromban fel nem találná, a mely- 
re hivatkozás történt. 

Példa gyanánt felemlitem, hogy az 
alőriek mint külbirtokosok fizethetnek adót 
Deésen, Alsó-Kosályban, Csatánban, Felső- 
Órbón. Az előljáróság mind a 4 helyen 
összeirja az illető adózót és adóját kitün- 
teti, de a számvevőségnek lesz feladata az 
adókat összeirni és az alőri lajstromban az 
illető neve után kitüntetni és csak 1 köz- 
ségben róni meg. 

Ezen körülmény fontolóra veendő, mert 
megyénk lakosságának miként az állami 
adó kivetéséből tudjuk 300/1-a külbirtokos, 
100/0-a olyan, hogy gyakran változtatja a 
lakhelyét, s mire számvevőség arra a meg- 
állapodásra fog jutni, hogy ezt az embert 
Kapjonba kell felvenni adóval és ott meg 
is rója, nem sokára venni fogja a jelentést 
hogy az az egyén elházosodott Csatánban. 
Most tehát Kapjonban apadásba kell hozni 
útadóját, Csatánban pedig szaporodásba, fele- 
ket és előljárókat értesiteni, egyszóval a 
levelezések egész sora fog megindulni. 

Az útadó tartozás alól fel vannak ment- 
ve azok, kik az egyenes adónem kereseti, 
vagy pedig fegyver és vadászati adója alól 
is mentesek. 

Ilyen kivételek: 
Az uralkodóház tagjai, 

külhatalmak követei stb. 
Megyénket érdeklőleg : 
Katonaság csendőrség, tényleges és 

nyugállományban; pénzügyőrök, vasúti őrök 

börtön és mező rendőrök, erdővédek, hajduk. 

Tanitók, ha fizetésök a 300 frtot meg nem 
haladja, de csak saját személyét illelőleg. 

Testi vagy lelki fogyatkozásban szen- 

vedők. 
Ezen tételnél megjegyzendő, hogy olyan 

egyének, a kik vagyonnal birnak, habár 

testi vagy szellemi fogyatkozásban szenved- 

nek is, aligha mentesek lesznek. Ez pedig 

a mennyiben a törvény határozottan nem 

intézkedik, szabályrendeletileg volna megál- 

lapitandó, mert ha az a nyomorék egyén 

birna valamely csekély ingatlannal, miután 

kereset képtelen, a százalék alól is felmenten- 

dő volna. 
Kivétetnek továbbá az útadó kötelezett- 

ség alól, közsegélyre szorulók, az országban 

udvartartásuk, 

tartozkodó idegenek, de csak azon évben, 
melyben az országban letelepedtek. Azon 
szegödött szolgák (cselédek) személyeiket il- 
letőleg, kik szolgálataikat másnak adták ren- 
delkezés alá. 

Itt meghatározandó volna, hogy kik 
tulajdonképen azon egyének illetőleg szol- 
gák és cselédek, a kik szolgálataikat más- 
nak rendelkezésére bocsátották. Mert a me- 
zőgazdaságok és gyárakban müködő cselédek, 
munkások, szintén nem rendelkeznek idejök 
fölött önállóan, tehát kézi napszámra nem 
kötelezhetők, adót sem fizetnek közvetlen, 
mert a munkaadója rovatik meg a meg- 
felelő I. osztályu kereseti adóval s igy kér- 
déses, hogy az útadó is a munkaadóra ro- 
vatik ki, vagy pedig teljesen mentesittetnek. 

Szolgálataikat másnak rendelkezésére 
bocsátották pl. az udvari kertészek, szaká- 
csok, vadászok stb. Ezek cselédi minőségben 
vannak ugyan alkalmazva, de dotatiojuk lé- 
nyegesen elüt a közönséges fogalom alá eső 
szolgák és csefédekétől. 

A szamosvölgyi vasút részvény- 

társaságnak rendes közgyülése. 

1. Báró Bánffy Dezső társasági elnök a 
megjelent részényeseket üdvözölve előterjeszti, 
hogy az általa felmutatott névjegyzék szerint a 
jelen közgyülésre 35 részvényes által 2058. da- 
rab 2.526,000 frt névértékü törzs- és elsőbbségi 

mészvény a társulat főpénztáránál és a bécsi Schöl- 
ler és társa bankházánál deponáltatott; előter- 

jeszti továbbá, hogy a közgyülés egybehivása az 

általa szintén felmutatott hirlapi tanusitványok 
szerint a „budapesti közlöny Szolnok Doboka' 

és a ,„Bistritzer Wochenschrift: czimű lapokban 

az alapszabályok vonatkozó határozmánya értel- 
mében kellő időben és szabályszerüen eszközöl- 

tetett, minélfogva a közgyülés megtartható és 

határozatképes és azt ezennel megnyitottnak 
nyilvánitja. Midőn a kögyülésnek egyuttal bemu- 

tatja Ejszaky Károly felügyelő urat mint a ke- 
reskedeleműgyi minister és ifj Hegedüs Ferencz 
pénzügyigazgató urat, mint a m. kir. pénzügy- 

minister képviselőjét, a jegyzőkönyv vezetésével 
Bábolnay Gyula társági vezértitkárt bizta meg. 
Ezután a közgyülési tárgysorozat olvastatott fel, 
melynek megtörténte után elnök ő méltósága fel- 
kéré társasági üzlet igazgatót, hogy a tárgysorozat 

1-ső pontja értelmében az 1889-ik év űzletered- 

ményéről, valamint az épités alatt lévő Deés-zi- 

lahi vonalrész épitése előhaladásáról szóló igaz- 

gatósági jelelentést terjessze elő. Az egész ter- 

jedelmében üzletigazgató által felolvasott igaz- 

gatósági jelentés, az azzal bemutatott összes ok- 

mányok és mellékletekkel együtt jóváhagyó tu- 

domásul vétetik. 
2. A tárgysorozat 2-ik a) és 3-ik pontjai 

alatt foglalt jelentések u. m. 1889, évről felálli- 

tott zárszámadások s az igazgatóság javaslata a 

nyereség hová forditása tárgyában, valmint a fe- 

lügyelő bizottság vonatkozó jelentése olvastatott 

fel. A felolvasott jelentések, zárszámadások és 

inditványok a közgyűlés által tudomásul vétetnek 

és jóváhagyatnak, minél fogva elnök ő méltósá- 
ga a közgyülés határozataként kimondja, mi- 
szerint az 1889. évi 1.06,062 frt 63 kr. tiszta 

üzleti feleslegből 68,820 frt 3441 drb elsőbbségi 
részvény 40/,-os esztalékára 4000 frt az 1889. 

évben kisorolt 8 drb. elsőbbségi reszvény bevál- 
tásával, 33242 frt 63 kr, pedig a függő adósság 
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1889. évi kamatainak fedezésére fordittassék, 

egyuttal az 1889. év üzletkezelés és zárszámadá- 

sokra nézve a felmentvény ugy az igazgatóság 
mint a felügyelő bizottság részére megadatott. 

3. napi rend 2-ik b) pontja szerint jelente- 
tott, hogy folyó évi január hóban az elsőbbségi 

részvények szabályszerü sorshuzása a törlesztési 
terv és az alapszabályok értelmében pontosan 
eszközöltetett, s miként az e lapokban közölve 
is volt, az igazgatóság javaslatához képest a 
közgyülés elhatározta: 1. Hogy a folyó évi janu- 
ár hóban az alapszabályok értelmében kisorsolt 
9 drb. elsőbbségi részzény teljes névértékben 

folyó évi julius hóban a folyó évi üzleti bevéte- 

lek terhére beváltassék. 2. Hogy a beváltott el- 

sőbbségi részvények helyett az alapszabályok 

14 §-a sserint kiállitott élvezeti jegyek a bevál- 
tott elsőbbségi részvények tulajdonosainak ki- 

adassnak. 

4. A napirend 4-ik pontjához tartozó je- 

lentés felolvasása után a közgyülés határozata- 

ként kimondatik, hogy a jelentésben felsorolt 

egy negyed és egy fél törzsrészvény a kereske- 
delmi törvény értelmében megsemmisittessék s 

hogy az ezekre lefizetett 12 frt 50 kr, a tartalék 

alaphoz csatoltassék, utasittatván egyidejüleg igaz- 

gatóság, hogy a megsemmisitett törzsrészvények 
ujabban történendő elhelyezése iránt intézkedjék. 

5. A napi rend 5-ik pontjára áttérve, elnök 

ő méltósága szomoruan jelenti, 
tóság volt érdemes tagja és alelnöke ballai Kré- 

hogy az igazgs- 

mer Sámuel az elmult év télen jobblétre szende- 

a vasúttársaság, de 
Fe tagját 

rűlt, s mert bennc nem csak 

a társadalom is egy 

vesztette el, inditványozza, 

kiváló ügy buzgó 

hogy a t. 

e veszteség feletti őszinte részvétet jegyzőköny- 

közgyülés 

vileg megörökiteni sziveskgdjék. Közgyülés elnök 

jelentését szomorua nyeszi tudomásul, inditványát 
egyhangulag elfogadja, a megürült igazgatósági 

tagsági állásra egyhangulag Br. Wesselényi Mik- 

lós részvényes Szilágvármegye főispánja 
tott meg. 

6. A napirend 6-ik pontjához 

lentés értelmében elnök ő méltósága előterjeszti, 

miszerint a társasági alapszabályok 37. §-ának 

határozmánya szerint a társasági ügyvezetés el. 

/ 

válasz- 

tartozó je- 

lenőrzésére a felügyelő bizottság évről évre a t. 

közgyülés által választandó, ennélfogva kéri a t. 
közgyülést, hogy e választást ez alkalommal 

megejteni méltóztassék. Itt hasonlóan fájdalom- 
mal jelenti, hogy a felűgyelő bizottság egyik ki- 

váló tagja Simon Kálmán a mult évben szintén 

elhalálozott, érdemeiről a legmelegebben emléke- 

zik meg s inditványozza, hogy a t. közgyülés 
Simon Kálmán elhunyta felett is részvétét jegy- 

zőkönyvileg fejezze ki. Közgyülés Simon Kálmán 

felügyelő bizottsági tag elhunyta felett őszinte 
részvétét jegyzőkönyvileg kifejezi s felügyelő bi- 

zottsági tagokul egy évre felkiáltás utján egy- 
hangulag id. Br. Bornemisza Károly, Br. Wesse- 

lényi Béla, Szarvadi Pál és dr, Haukó Ödön 
részvényések választattak meg. 

7. A napirend 7. és utolsó pontjához tar- 

tozó jelentés szerint a felügyelő bizottsági tagok 

1890. évi tiszteletdiját egyenként 50, s igy össze- 
sen 250 frt összegben állapitja meg s folyóvá 

tételét ez év végére elrendeli. Ezzel a napirend 
kimerittetvén, elnök ő méltósága a Szamosvöl- 

gyi vasusút XVI-ik rendes közgyülését befeje- 
zetnek nyilvánitja. X. X. X. 

A hétről. 
Nyári meleg. - Gőzfürdő. - Az atyuskák. - Honvédté- 
ri társanág. - Fanyesegetés. - Saui próféta. - A bűz. - 

Jellemkomikus. 

A valóságos nyár izzasztó erejével, mely ér- 
lel és szárit, a mult héten beköszöntött; s alig 
nehány napi működése alatt alaposan befűtött 

mindeneknek. 
A ma levágott fű holnap kazalba rakható, 

a rengő kalásztáblák sárga hullámokat vetnek. 
A nap forró sugara a mint a házak és kőfalak- 
ról az emberekre verődik, éget, süt, öklel; s a 
hazafias homlokra sürü gyöngysorok rakodnak le, 
melyeket stráfszerü lepotyogásokban elviselhető 

türelemmel törli le az embernek czimzett te- 
remtmény. 
Most van az igazi fürdési időszak, a gőz- 

fürdő csapjait bezárták, annál jobban megnyiltak 
a hideg zuhanyok zsilipjei s a külömböző me- 
denczékben hűsiteni a forró testet a kanikulai 
élvezetek közt legtöbbet ér. 

A szamospartja csupa honi fürdőket ábrá- 

zol. A fabódé mely egy ócska divatu kurta mé- 
szárszékhez hasonló csak billét mellett nyilik 
meg. Azon tul szabad a vásár noha már azt is 

megrendszabályozták; a partra és gyepre lera- 
kott kendők, ruhák, félrement sarku czipők mu- 
tatják, hogy itt hajdan szebb élet volt. Azért a 
gőzfürdő még a Szamos habjai csak amugy zug- 

nak a jókedvü fürdőzők családias lubicskolásai- 

tól. 

Tegnap Figuráéknál voltam vacsorán; a 

város dolgáról volt szó s az atyuskákról beszél- 
gettünk. 

Alyuska kifejezés alatt nem értem én a 
minden oroszok czárját, sem afféle uri személye- 
ket, a kiket németül Thatelében czimmel illet- 

nek, hanem a város atyuskáit, kik mint a ró- 

maiak idejében a patres conscripti, a város dol- 

Ezek a kedélyes atyuskák elkeresz- 
telték a kakashegyet ilyen 

meleg időben elég hangzatos név; de egyszersmint 
kiadták azt a teret legelőnek. 

Na ha ez nem visszaélés, 

gait intézik. 

honvédtérnek, a mi 

akkor egy uzso- 

rás váltója valóságos lyrai költemény. 
A mult héten szép társaság volt együtt a 

honvéd téren. Ott volt egy jó husban levő „sört- 
vés" a milyenen Szakramentovics ur szokott lo- 

szamara és 2 drb. tavali vagolni, a Hochtheil 

borju. Mindegyik a maga módja szerint dicsérte 

a napot, melyre im felvirradott, a fát, melynek 

lombja zöld, a fészket hol párja költ, illetőleg 

a polgárok áldozatkészségét, mely szobrot emelt, 

az atyuskák bölcsességét, mely a nemest a hasz- 

nossal oly szépen össze tudja egyeztetni. 

A domb tetején őrt álló polgártárs azonban 

sehogy sem tudta a dolgot elszivelni, esernyő-bo- 
tot vett a kezébe - a mint hogy illik is ilyen 

hosszu utra, - és sietett le a legfőbb atyuská- 

hoz, megkérlelni, szabaditaná meg a honvédtért 
attól a vegyes társaságtól, mely az egyetértés 

ködmönébe bujva, az ősök csontjait turkálja, a 

hantokon nőtt virágot megtépásza s a csendes 

alkony óráiban nem épen pacsirta hangon me- 
neszti fohászait a magasba. 

A legfőbb atyuska elcsodálkozott a rövid 

mondokán és kereken kijelentette, hogy az nem 
lehet, hogy ugy légyen. Megkérdezte a gaz- 

dasági tanácsost, ki az felelte, hogy nincs tudo- 

mása arról a vegyes társaságról, mely estenden 

kaszinózni szokott; de azt tudja, hogy a tér ki 

van adva haszonbérbe legelőnek 10 forintokért, 

mert fogyatékos lévén a kassza, vas nyelvét ijesz- 

tő módon öltögeti Cec Péter felé. 
Ezen túl vagyunk már, tehát el van 

zitva. 
Figuráéknál még egy más esetről is beszél- 

tek. Ugyanis a mint tudva van, a rózsahegy 

azon oldalát mely a Szamos mellett elhaladó va- 

súti töltésre néz, nem régen még szép ős erdő 

koszoruzta. Kellemes kirándulási hely volt az, s 
az alatta elterülő Szamos völgyével igen csinos 

tájképet nynjtott, ugy, hogy a ki a vonaton ro- 

bogott be s a szép árnyas erdőt szemlélte, kitá- 

gult tüdőkkel közeledett a rendezet tanácsu vá- 
roshoz. 

Történt vala pedig, hogy a városnak „piz- 
re" volt szüksége és levágatta a szép fákat. 

Pedig a fák szép lombosak valának. 

Azért mégis lenyiszalták azokat. 

Pedig a fákban keringett már a tavaszi 

nedv. 

Azért mégis lenyiszalták azokat. 

Pedig tudták, hogy oda a tájkép és vala- 
mennyi majális. 

Azért mégis lenyiszálták azokat. 
Most már nincs kirándulásnak való hely, 

kopasz a hegy oldal, s hol nem rég a fülemilék 
zengték bájos dalaikat, hol a gyermeksereg lep- 
kéket hajhászott s a társaság vidám kaczajától 
viszhangzott a völgy, - ma csak kukaczok ta- 

nyáznak. 
OÖOh Saul próféta! Ki születtél Kánaánban, 
- a hol sok mézet és grójer sajtot termelnek, - 
ha a te idődben gombostük léteznek vala és 
ilyen atyuskák, ugyan mit cselekedtél volna 
azokkal a bizonyos gombostükkel ? 

Ezen is tul vagyunk már, tehát el van iga- 
zitva. 

iga- 

Azotbarmégvan egy harmadik thema is. Ez 
m8g nincs eligazitva. 

Ez a bűz 

Mikor a nap jó magasra hág és nyelvét 
öltögetve érleli a miázmákat, párává gyeriti a 
konyha levet, melyet rendőri tilalommal nem tö- 
rödő cseberhölgyek röhögve, bámészkodva ürit- 
getnek ki szanaszét; akkor megindulnak mint 
valami fekete pontok a károgó, éhes dög mada- 
rak. 

Körben keringve kitágulnak orrlyukaik, sze- 
mök kimered és jól szaglálva csapnak le a lak- 
tanya utczába. 

Büzős vaczkából felszáll a fürge légy, ilyen- 

kor neki is megjön a kurázsija, - aczélszinü 

potroha csillog a meleg napfényben, testét meg- 

egyengeti, szárnyait megrázza, első lábait meg- 

nyalogatja és - Zumm! repül a laktanya utczá- 
ba. 

Meggémberedett testtel, csontjára száradt 
bőrrel, laposra kúszált szörrel és lábaközé kun- 
korodott farkkal siet a sehonnai kuvasz; órrát 
magasra emeli, bizonyára jó konyha ingerli gyom- 
rának becsvágyát. Még birja elkényszeredett al- 
katrészeit és trappba siet a laktanya utczába, 
Tyüh! Czudar dögök miért siettek oda oly na- 
gyon ? 

Valjon mit éreznek ezek a besztiák, miféle 
illat üté meg orrukat, hogy olyan kövér reménnyel 
sietnek oda ? 

Mi van ott, he? 

A bűz. 

A szajka patak hidjánál megrekedt a mos- 

lék, a szürke szinü pocsolya lé feketévé válto- 
zott, melyben nappal undoritó miázmák, kolera 

baczillusok tanyáznak, éjjel lidércz 
villan meg. 

A legnépesebb utczában a ki a hidon ke- 

resztül megy, befogja az orrát, 

pedig fény 

mert iszonyu a 
bűz. Érzi azt a varju, a légy, a kutya. 

segiteni kell, ez még nincs De már ezen 

eligazitva. 

Nagyon helyesen cselekedték az atyuskák, 

hogy városi mérnökről gondoskodtak. Most tehát 
van városi mérnök. Meg is indult a méregetés, 
egyengetik az utczákat, húzzák az utczavonalo- 
kat sorjába a mint illik. 

Én is ajánlok valami megmérni valót. 

lső sorban megmérendő a városház hom- 
lokzatáról lebobiskoló jeles egyének erőltetett 

helyzete, megállapitandó, hogy melyiknek hová 

esik a sulypontja; és ha netalán valamely vehe- 

mens erő helyeik önkéntelen 
szeritené, testrészeik melyikére buknának le? 

Meghatározandó, hogy némely képviselő tes- 

tületi tagnak inditványa mekkora elhajlást (decli- 

nátió) mutat a józan ész alkotmányától; viszont, 

hogy a városház kapuja és némely oda támaszkodó 
egyének közt mekkora a vonzerő, az odahajlás 
(inclinatio) ? 

Mint balljuk, ezekre pályadij fog kitüzetni, 

melyre városi nem mérnőkök is pályázhatnak. 

E 

Polgár Gyula jellemkomikus szintársulatá- 
val mely áll a feleségéből, frakkjából és egy 

csomó parókából, a mult héten itt járt és 2 elő- 
adást rendezett. 

Az első előadást szépszámu közönség nézte 

végig és tapsolt nehány igen ügyesen előadott 

magán jeleneten. 

Ezek a magán jelenetek a jellemre vannak 

fektetve s nagyon nehéz megállapitani, hogy hol 

végződik a sángerei és hol kezdődik a művészet. 

Külömben Polgár Gyula jeles komikus s 
az általa bemutatott 40 alakkal képes egy estét 

betölteni. 

A második előadás nagyon gyéren volt lá- 

togatva. Mert a legnagyobb jellemkomikus ma 
napság a meleg. Ez teremti meg a legkomiku- 

sabb helyzeteket. 

elhagyására kény- 

A fennti karczolatokért elvállalom a fele- 
lőséget. 

Attól biza alhatik kend. v 

VEGYESEK. 
lakolai értesitők. Az iskolai év lejártá- 

val szerkesztőségünkhőz beküldött értesítőket la 
punk szükkeretében a következőkben ismertetjük. 

- Vettük a beszterczei m. kir. áhami elemi 
népiskola hatodik értesitőjét az 1889-90. tan- 
évről. A gondnokság megbizásából szerkesztette 
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Szentpéteri János iskolai igazgató. Báró Bánffy 

Dezső főispán, a vármegye kormányzásának át- 

vételével egy magyar népiskola létesitését itt 

mulaszthatatlannak látva, hathatós közbenjárásával 

kieszközölte a kormánynál s 1884-ben létesült a 

„beszterczei m. kir. állami elemi népiskola." E 

tanévben 116 fiu és 141 leány, összesen 257 nö- 

vendéke volt. Ezen intézet létesitésének czélja 

az, hogy nemzeti nevelést nyujtson övéinek és 

alkalmat szolgáltasson minden más nemzetiségü- 

nek az államnyelv elsajátitására, mely szép czél 

felé dicséretes eredménynyel törekszik. 

- Megjelent a kolozsvári benlakással össze- 

kötött Kereskedelmi Akadémia tizenkettedik évi 

értesitője az 1889-90-ik tanévről. A felügyelő- 

bizottság megbizásából szerkesztette Kiss Sándor, 

igazgató-tanár. Az állam által emelt diszes épü- 

letben elhelyezett intézetnek volt 194 növendéke, 

melyből megyénk területéről 12 tanitvány volt; 

e jeles tanintézet felől az igazgató mindig kész 

részletes felvételi adatokkal szolgálni. 

Az italmérési jog kártalanitása fejében 

járó kötvényeknek az állam közvetitésével leendő 

értékesitése tárgyában mindazon jogosultak, 
a kik 

részökre kijáró kártalanitási kötvényeket junius 

hó 1-ig értékesitésre bejelentették, de a kiknek 

kártalanitási tökéje a biróság utján volt kiszol- 

gáltatandó, jogositva vannak kártalanitási kötvé- 

nyeik értékesitését kivánni, a mennyiben az ille- 

tékes biróság reszükre a kijáró kártalsnitási tő- 

kének megfelelő járadékszelvény-iveket folyó
 évi 

augusztus hó végeig kiszolgáltatja. Az ily jár
adék- 

szelvényivek, illetve az azoknak megfelelő kárta- 

lanitási kötvények értékesitését a következőkép 

szabályozta a pénzügyminiszter: Mindazon magán- 

jogosultak, a kik az őket megillető és a biróság 

utján részükre kiutalt járadékszelvényivek fejé- 

ben járó kötvények értékesitésénél a kincstár 

közvetitését igénybe venni kivánják, 
ebbeli szán- 

dékukat, a mennyiben a részükre kijáró kártala- 

nitási kötvények értékesitésére a magy. kir. pén
z- 

ügyminiszteriumot junius hó 1-éig felhatalmazták, 

bármely állampénztárnál vagy adóhivatalnál 
beje- 

lenthetik. E bejelentéshez az értékesitendő járadé
k- 

szelvényivek és lehetőleg az azokat kiutaló biró- 

sági végzés csatolandók. Az illető állampénztár 

vagy adóhivatal a bemutatott járadékszelvényivek 

átvételét szabályszerüen nyugtatványozni és az 

értékesités eszközlése iránt a m. kir. pénzügy- 

miniszteriumhoz haladéktalanul jelentést tenni 

fog. Az értékesitési árt és kifizetési határnapig 

járó kamatokat az illető jogosultaknak ugyanaz 

az állampénztár vagy adóhivatal fogja kifizetni, 

a melynél e járadékszelvenyivek bemutattattak. 

Az aratás tul a Királyhágón kezdetét 

vette. Az uj termésről a legkecsegtetőbbek 
a bi- 

rek, a zab kivételével. A termés ugy mennyiségre, 

mint mmőségre nézve a legjobb évek terméséhez 

sorolható, a hivatalos jelentés alapján is. Most 

már a főkérdés a termés értékesitése. Ez elé nem 

a legjobb reményekkel nézhetünk, a mennyiben 

a terméskilátások a nyugat-európai fogyasztó álla- 

mokban is jók és a tulságosan magas vámok 

rendkivül nyomják termékeink értékét. Kedvező- 

nek mondható azon körülmény, hogy a készletek 

ugy nálunk, mint a főbb európai piaczokon is 

nagyon megcsappantak és igy van kilátás arra, 

hogy termésünkkel megelőzvén a többi termelő 

és velünk versenyző államokat, addig, mig a köz- 

ponti piaczokon nem torlódnak össze nagy kész- 

letek, képesek leszünk terményeinket némileg 

elönyösen értékesiteni. 

- Ruttkaynée Budapesten. Kossuth Lajos 

nővére, Ruttkayné-Kossuth Lujza, folytonos ünne- 

peltetés tárgya volt a fővárosban. Ottléte alatt 

egy nap Szigeti Gyulánál volt központja egy na- 

gyobb társaságnak, a melyben több orsz. képvi- 

selő is részt vett: Petrich Ferencz, Polonyi Géza. 

Ábrányi Emil stb. Az ünnepelt vendég megható 

történeteket beszélt nagynevü bátyjáról. Többek 

közt elmondta, hogy Kossuth a turini kirándulás 

alkalmával a neki átnyujtott föld egy részét a 

vasszekrénykéből gyönyörü porczellánvázába té- 

tette át, azután elhivatta a város főkertészét s 

megbizta, hogy ültesse belé a legszebben nyiló 

virágot. A kertész eleget tett Kossuth óhajának. 

Elültette a magot, mely pompásan megfakadt a 

magyar haza földjében. A növény mind nő és nő, 

mind nagyosbb és szebb lesz és Kossuth, vala- 
hányszor a váza mellett elhalad, gyönyörködve 

hajlik a fejlődő csemete felé, tekintetét hossza- 

san rajta felejti és felsóhajt: „Lám, nekem is 
virul még a magyar haza földje!" s ilyenkor sze- 

mei megnedvesülnek, mint azoké, a kik e törté- 

netet végighallgatták. Ruttkayné tiszteletére Ká- 

rolyi Gábor gr. orsz. képviselő estélyt rendezett. 

- A kutyaadót elfogadta már majdnem 

valamennyi czivilizált állam, de macskaadóról még 

eddig nem tett emlitést a krónika. Most a szász- 

országi kormány szándékozik ilyet életbeléptetni. 

- A régi egyforintosok fizetésképen már 

nem fogadhatók el. Julius elsejétől 1892. évi ju- 

nius végéig csak a központi állampénztárnál fizet- 

hetni velök. De 1891. márczius haváig bármely 

adóhivatal kicseréli e bankókat ujakkal s igy, a 

kinek régi egyforintos kerül kezébe, nem káro- 

sodik. 

- maátyás-szobor. Kolozsvár város Mátyás- 

szobor bizottsága egy hazafias felhivást bocsátott 

ki: Egy, még a negyvenes években fölvetett és 

a megyék által fölkarolt hazafias eszme valósitása 

érdekében. Ez eszme: Mátyás királynak, az Igaz- 

ságosnak Kolozsvártt, e nagy király szülővárosá- 

ban emelendő szobor létesitésére ujabban Kolozs- 

vár, a nagy király szülőhelye, a kegyelet ellen- 

állhatatlan hatalmától megragadtatva, felujitá az 

eszmét: hogy a nagy király emlékét szobor örö- 

kitse meg a legméltóbb helyen: a nagy király 

szülőhelyén Kolozsvárt. A város maga 5000 frt 

áldozatot tett alapul. Azóta kivált a törvényha- 

tóságok lelkes hozzájárulása, az ujonnan szerve- 

zett gyüjtő-bizottság erélyes gyüjtése egy pár év 

alatt 30 ezer frtra emelte az alapot. A bizottság, 

azon lelkes reménytől áthatva, hogy Magyarország 

törvényhatóságai maguknak követelik a jogot, 

hogy a közadakozásból mielöbb létrejöjjön a szo- 

bor: a törvényhatósági bizottságok tagjaihoz 

egyenként és összesen azon kéréssel fordul, hogy 

minden egyes törvényhatósági tag nevére kiálli- 

tott 1 frtról szóló nyugtát az illető megye és 

szab. kir. város bizottsági tagjai kiváltják. Ez 

uton 20 ezer frt gyülne be és a szobor-alap 

oly lendületet nyerne, hogy 1894-ben Magyaror- 

szág ezeréves fönnállása ünnepén a nemzeti hálát 

a nagy király szobra előtt lehetne kifejezni. A 

lelkes adakozók neveit tartalmazó névsort - em- 

lék gyanánt az utókor számára - a szobor talap- 

zatába fogják behelyeztetni. Ugyan ez érdekből in- 

dit útra megyéről-megyére, városról-városra a 

magyar királyság területén egy 10 krról szóló 

szerény szelvénytés kiváltatást kér minden rendü 

és rangu, nagy és kicsiny, gazdag és szegény 

magyar polgártól. Ha elkel egy millió 10 kros 

szelvény, a legszebb nemzeti cselekvényt hozza 

létre: Kolozsvártt, Mátyás királynak, az igazsá- 

gosnak szülőhelyén, szobrot állit fel, a por- 

szemekből örök emlékjelt, halhatatlan müvészi 

alkotást létesit. Fillért kér a bizottság! Adjátok 

meg és Magyarország fennállásának ezer éves 

ünnepén a nagy király lovagszobra előtt zengheti 

a mult dicsőségét, emelhet fohászt a jövő dicső- 

ségéért a nemzet. 

Tánczmulatság. A vasas-szent-iványi gö- 

rög-katholikus templom és iskola javára, f. év 

julius hó 13-án, Vasas-Szt.-Iványon, a templom- 

kerti Árenában, nyári táaczvigalmat rendeznek. 

Kezdete délután 3 órakor. 

- Vidéki szinészet. Kömlei Gyula és tár- 

sulatáról, ki nehány héttel ezelőtt városunkban 

is müködött rövid ideig, szomoru hireket irnak 

Brassóból. Blaha Lujza vendégszerepelt ott és 
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előadáson zsufolt ház előtt játszott, ünnepelték, 

dicsőitették nemzetiségi különbség nélkül. Miután 

pedig Kömlei nyakig adós volt, a művésznőnek 

semmit sem fizetett. Az ő-ik előadásra is nagy 

volt az előkészület, halomra gyültek a koszoruk, 

elkeltek a jegyek, de a pénztárt lefoglalták. A 

művésznő látva, hogy a kitüzött czélt - a 
sziné- 

szek javára fellépni - elérni nem lehet, haza 

utazott a fővárosba, Kömlei pedig eltünt. Nagy 

botrány, nyomor, szégyen a magyar szinészetre, 

a mi ott törtönt. Mindezeket a napilapokból ol- 

vashatta a közönség, itt csak azért reprodukáljuk,
 

hogy igazoljuk, mennyire szükséges volt ama ne- 

mes mozgalom, mely nemrég városunk notabili- 

tásai köréből kiindult, s mely czélul tüzte ki bér- 

letek utján rövid időszakokban egy jó szintársu- 

lat működését lehetővé tenni, de egyszersmint 

szigoru ellenőrzést gyakorolni, pénzeket kezelni 

A regále-menváltás. A pénzügyminisz- 
teriumban eddig 10,200 községre nézve lett vég- 

leg megállapitva a regále-kártalanitás összege. 

Még 1800 községben a tárgyalások folyamatba 

vannak, de annyira előrehaladtak, hogy az eldön- 

tés legkésőb e hónap végével meg fog történni. 

Az állami italmérési jövedék után az idén brutto 

15.600,000 frt bevétel fog eléretni. 

- Elmaradt Román bál. Névtelen levelet 

vettünk Kővárvidékéről, melyben azt irják, hogy 

N.-Somkuton szamosujvári papnövedékek több 

ügyvéd (van köztük egy deési is) vezetése alatt 

hangversennyel egybekötött táncsmulatságot akar- 

tak rendezni, mivel azonban a programm igen 

román érzelmü volt, és abba egy magyar dara- 

bot sem vettek fel, a volt megyeház nagy ter- 

mét illetékes egyének nem akarták átengedni. 

Eddig a levél. Hogy miért kellet azt a levelet 

névtelenül beküldeni, mikor ugyis tudjuk, hogy 

honnan ered, azt nehéz megfejteni. Annyi bizo- 

nyos, hogy az aláirásból nem lehet kivenni, hogy 

a sorok irója van-é Szolnok-Dobokamegyéhez 

satolva, vagy pedig Kővárvidéke. Valószinü 

hogy az utóbbi, máskülömben nagyon tréfás len- 

ne az állapot. 

- A hét oelső napjaiban a medárdi esőzé- 

sek után nagy nyári rekkenőség következett be, 

a mi naponként fokozodott, s csütörtökön már alig 

volt türhető a füllesztő hőség azonban ez nap dé- 

lutánján borulni kezdett a nyugoti égtáj felől 

sötét nehéz felhők vonultak fel a láthatárra, 

melyekből az eső nagy robbajjal szél és menydörgés- 

selzuhogva szakadt le. A léget s növényeket felü- 

dité de a sárguló vetéseket összegázolta, s a szé- 

na boglyákat megbontva szét szorta. 

- A terményekre nézve kedvező időjárá- 

sunk van, a sarlós gabonák sárgulva készülnek a 

közeledő aratásra. A tengeri rohamosan fejlődik. 

Csak a széna csinálásnak nem ked-ezett az idő, 

a mennyiben annak csinálása alatt a kisebb nagyobb 

esőzés miatt szinét veszté. Munkaerő piaczunkon 

elég van, sőt még a szomszéd községek is innen 

visznek napszámosokat. Egy kapás 50-60 kr., 

egy kaszás 60-80 kr. étel nélkül. 

- Vottük az Arménia magyar örmény havi 

szemlének juliusi füzetét. Az örménységre vonat- 

kozó nagyobb és kissebb tartalmas czikkei mel- 

lett elől hozza Csákány Adeodat fényképét, ki- 

nek negyven évi tanitóságának jubeliumát hálás 

tanitványai és számos tisztelői a napokban ülték 

meg, s ez ünnepély részleteit is hozza e jelen 

füzet. 

Apró hirek. V. Ferdinánd császár és ki- 

rály lelkiüdvéért fényes gyászistentisztelet volt 

a budavári helyőrségi templomban. - A honvé- 

delmi minister felmondta a magyar fegyvergyári 

társulatnak az egész szerződést. A gyár még mind 

nem akarta elkésziteni az első ezer darab puskát, me- 

lyet még tavaly deczemberben kellett volna át- 

adni. - A dunagőzhajozási társaság uj személy- 

tarifájának, mely julius 7-én lép életbe, már a 

magyarországi részét is kihirdetik. Az uj dijsza- 

bás olcsóbb az eddiginél s a vasutakénál is. - 

A talajjavitás céljaira kibocsátandó záloglevelek- 

ből a Rothschild-baakcsoport 20 millió frtnyi 
összeget vesz vesz át a magyar földhitel intézet- 

től; ez az első eset, hogy a Rothschild-ház Ma- 

gyarországon olyan üzletben vesz részt, mely 

nem állampapirokra vonatkozik. - A sákák a 

Nyiren is felütötték a fejüket. Báró Uray Gyula 

parasányai birtokán bujtak elő s csaahamar 15 

holdnyi gabonaföldet leptek el annyira, hogy bo- 

kán felül lehetett bennök gázolni. - A hiányzó 

,„és" szúr szemet Komáromban: ott a cs. és kir. 

várparancsnok még mindig nem vesz tudomást 

az „és"-rői. - Temesvár várása ajánlatot tesz 

a hadügyministernek, hogy lovaslaktanyát épitett, 

ha egy lovasezredet kap. - Bródyból kitiltotttak 

egy Naksy nevü orosz alattvalót, ki már több 

év óta lakott ott s üzelmeivel gyanut keltet, el- 

fogtak egy orosz kémet ép akkor, mikor távira- 

tot készült feladni Moszkvába. 

KöÖzGAZDASAG. 
- A magyar-franczia biztositő részvény- 

társaság Beniczky Ferencz ur ő nagyméltósága 
elnöklete alatt f. é. juuius 21-én tartotta 10-ik 

évi rendes közgyülését. A jelentés konstatálja, 
hogy az intézet minden ágazatában nagy, e 
séges s kiterjedt alapokon zre ett 

rendelkezik. A társaság az elemi é 

zatban 5.2 millió forintnyi, az életosztályban 0. 
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millió főrintnyi dijbevétel mellett, egy rendes le- 
folyásában hasznothajtó üzletévről számol, mely 
csakis az átvett koczkázatok lebonyolitása s az 

átvett vagyon-állag lelkiismeretes értékelése és a 

mult évben még felette magas költség-állag kö- 
vetkeztében eredményezte az ösmert veszteséget. 

A fennjelzett vészthozó koczkázatok immár telje- 
sen lebonyolitvák, ugy, hogy hasonló veszteségek 
a jövőben ki vannak zárva. Az igazgatóság a 

folyó évre a kezelési költségeket jelentékenyen 
leszállitotta s további megtakaritásokat helyez 

kilátásba. Az igazgatóság teljes megnyugvással 
tekint immár a társaság üzletének zavartalan fej- 
lődése elé, mely 9 millió forintnyi tüzdijkötelez- 
vény-állag és 20 millió forintnyi életbiztositási 
tárcza egészséges alapján, az erőteljes fejlődés 
minden tényezőjét hordja magában. Az igazgató- 
ság programmja egészen rövid: nyugodt, szolid s 
takarókos üzletvezetés, technikai reformok utáni 

komoly törekvés, melyek a külszogálatot hatha- 
tósabbá s ez által kevésbbéó költségessé teszik 

és pontos, előzékeny és lélkiismeretes kárrende- 
zés. Az igazgatóság által ajánlott határozatok el- 
fogadása folytán a veszteségek leirása czéljából 
lebélyegzett részvénytőke uj részvények kibocsá- 
tása által a B. sorozatu részvénytőke eredeti ma- 
gasságára 1.500,000 frtra kiegészittetik, s ezáltal 
a társaság biztositéki alapjai részvénytőkében 

1.500,000.-. tőketartalékban 151,687:87, kártar- 
talékokban 1.044,93014, dijtartalékokban 3 millió 
970,229:14, összesen 6.666,847:15-ra rugnak, me- 
lyek tulnyomó részben pupilláris értékben és há- 
zakban vannak elhelyezve. Az uj kibocsátásu rész- 
vényekből 5000 darab 500,000 frttal már el is 
van helyezve. A felügyelő-bizottság felolvasás alá 
került jelentése hangsulyozza, hogy az 1889. évi 
számadási zárlatban eszközölt leirások és tarta- 

lékolások a legfokozottabb elővigyázat követel- 
ményeinek felelnek meg, s az elfogadásra ajánlott 

igazgatósági előterjesztések kapcsán a társaság 
viszonyai teljesen consolidáltaknak mutatják. Az 

intézetnek realis s teljesen egészséges alapon 
nyugvó további fennállása a mai közgyülés által 

elhatároztatott s biztosittatott. Nagy megnyugvás- 

sal üdvözöljük e határozatot a biztositó közönség 

érdekében, melynek e társaság 10 éves fennállása 
óta a biztositások körül tetemes könnyitéseket s 
olcsóbb dijtételeket nyujtott. Nemzetgazdasági 

szempontból az intézetnek jutott szerep fontos- 

sága mellett bizonyit a kártéritések czimén kifi- 
zetett tekintélyes összeg, mely a 10 üzletévben 
46.236,859 frt 37 krra rugott. 

HIVATALOS REÉSZ. 

Szolnok-Dobokavármegye főispánjától. 

Sz. 706.-1890. 83 

Pályázati felhivás. 

A kormányzatom alá helyezett Szolnok- 
Dobokavármegyében több közig. gyakornoki ál- 

lás üresedésben lévén, felhivatnak mindazok, 
kik ezen egyenkint 300 frt évi fizetés és 60 frt 

lakbér illetménynyel javadalmazott állásosokat 

elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I-ső t.-cz. 

3. §-nak esetleg 5 §. utolsó bekezdésének ren- 

delvényeihez mérten felszerelt folyamodványai- 
kat én hozzám folyó évi julius 15-ig terjesszék be. 

Deésen, 1890. junius hó 3-án. 

id. Báró Bornemissza s. k. főispán. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Sz. 11,071.-1890. 2 

Versenytárgyalási hirdetmény! 

Szolnok-Dobokavármegye székháza hivata- 

los helyiségeinek az 1890-91. évi tél folyama 
alatti fütésére szükséges 300 köbméternyi, vala- 
mint a törvényhatósági központi tisztviselők és 

szolgák által megrendelendő mintegy 600 köbmé- 
ter tűzifa vállalat utjáni szállitására ezennel ver- 

senytárgyalást nyitok, s felhivom mindazokat, kik 
ezen vállalatot elnyerni óhajtják, hogy ajánlatai- 
kat akár zártan, akár szóbelileg 1890. julius hó 
10-ik napjáig bezárólag nálam tegyék meg. 

A szállitandó tűzifa csak jó minőségü ki- 
száradott hasábos és egy méter hosszura vágott 
bük és gyertyán lehet. 

Előnyös ajánlat esetén a szerződés három 
évre is megköthető lesz. 

Egyéb feltételekre nézve hivatalos 
alatt előlegesen is adok tájékozást. 

Deésen, 1890. évi junius hó 15-én. 

órák 

Szarvadi, kir. tanácsos alispán. 

FELELŐS SZERKESZTÓ ÉS KIADÓ: 
HOVÁCS sAMmU. 

Hirdetések. 

Uzlet gyakornok. 3-4. polgári 
vagy gymnasium osztályt vegzett tanuló, 
mint üzleti gyakornok felvétetik, Demeter 
Bélánál. (185) 

Sz. 2686. -1890. 

FPályázati hirdetmény. 

(170)2-3 

A körjegyzőnek más körjegyzői keret- 
be történt megválasztása folytán üresedésbe 
jött rognai körjegyzői keretben, mely áll 
Rogna, Csömény, Konkolyfalva és Ködmö- 
nös községekből a körjegyzői állás ürese- 
désbe jött. 

Ezen állás betöltésére ezennel pályáza- 
tot nyitok, s felhivom mindazokat, kik ezen 
allást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I. t.-cz. 6 §-a értelmében felszerelt folya- 
modványaikat hozzám folyó év julius hó 15- 
ig adják be. 

A később beérkezett folyamodványok 
figyelembe vétetni nem fognak. 

A nagy-ilondai járás főszolgabirójától. 
Nagy-Ilondán, 1890. junius hó 17-én. 

a főszbiró hiv. táv. 

Sarvadi József, szolgabiró. 

Sz. 2326.-1890. főisp. (186)1-1 

FPályázati hirdetmény. 

Besztercze-Naszódvármegye törvényha- 
tóságánál az ó-radnai járási útbiztosi álló- 
más lemondás folytán üresedésbe jövén, fel- 
hivom mindazokat, kik ezen főispáni kine- 
vezéstől fűggő élethosziglani állást mely 450 
frt, ötödévenként 50 frt három ízbeni emel- 
kedéssel egybekötött fizetéssel, továbbá 150 
frt lótartási átalánnyal van javadalmazva 
elnyerni óhajtják, hogy az állami útmes- 
terektől kivánt minősitvényi követelmény 
értelmében felszerelt folyamodványaikat f. 
évi julius hó 20-ig nálam adják be 

Beszterczén, 1890. évi junius hó 19-én. 

Br. Bánffy, főispán. 

Sz. 2978.-1890. (187)1-4 

Pályázat. 

Szolnok-Dobokavármegye bethleni já- 
rásban Kúdu, Csicsó-Keresztur és Szeszár- 

ma egyesült községek körjegyzői keretében 
Kúdu község székhelyel rendszeresitett kör- 
jegyzői segédi állás előlépés folytán meg- 
ürülvén, ezen tiszti állásra, mely 150 frt f- 
zetés 50 frt lakbér javadalmazással van 
egybe kötve, ezennel pályázatot nyitok. 

Felhivom tehát mindazokat kik ez ál- 
lást elnyerni óhajtják, pályázati kérésüket, 
iskolai erkölcsi magaviseleti bizonyitványok- 
kal felszerelve folyó évi julius hó 31-éig 
alólirotthoz beküldeni. 

A járási főszolgabirája. 
Bethlen, 1890. évi junius hó 28-án. 

Flóth F. Adolf, j. főszolgabiró. 

Sz. 2957.-1890. (188)1-4 

Pályázat. 

Szolnok-Dobokavármeye bethleni jarás- 
ba keblezett Kerlés, Sárvár és Szász-Sszt.-Ja- 
kabb községekből álló kerlési jegyzői keret- 
ben halálozás folytán megürült körjegyző 
segédi állásra, mely évi 150 frt fizetés és 
50 frt szállásbér javadalmazással van egy- 
bekötve, ezennel pályázatot hirdetek. 

Felhivom pályázni óhajtokat, miként 
pályázati kérésüket keresztlevél, iskolai és 
erkölcsi bizonyitvánnyal felszerelve folyó év 
julius hó 30-áig küldjék be alólirotthoz. 

A járási főszolgabiro. 
Bethlen, 1890. évi junius hó 27-én. 

Flóth Adolf, j. főszolgabiró. 

Sz. 3162. -1890. polg. (189)1-1 

MHirdetmény. Borkút községben gyako- 
rolt italmérési jogért megállapitott kártalanitási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi augusztus hó 9- 
ének d. e. 9órája a kir. törvényszéknél Tischler Do- 
mokos kir. törvényszéki biró hivatalos szobájában 
kitüzetett. Mely határidőre a birtokosság tagjai még 
pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak 
az idézett rendeletben megállapitott következmé- 
nyeire, ezennel idéztetnek. - A deési kir. tör- 
vényszéknek, 1890. évi junius hó 25-én tartott 
üléséből Balázs, elnök. Almay, jegyzó. 

Sz. 3562.-1890. polg. (190)1-1 

MHirdetmény. Alólirt kir. törvényszék 
közhirré teszi, hogy deési ügyvéd Fodor Farkas 
által képviselt Theisz Johann és tarsai a volt 
kerlési urbéresek felperesnek Gróf Bethlen Gábor 
alperes ellen a kerlési erdők szabályozásának 
megengedhetősége iránt beadott kereset tárgya- 
lására határnapul 1890. augusztus hó 1-ének d. 
e. 9 órája tüzetett ki Kerlés községbe a hely- 
szinére, melyre az érdekelt felek a kimaradásból 
eredhető terhek alatt azzal ideztetnek meg, hogy 
a kereseti példány a kir. kir. törvényszéknél 
vagy kerlés község előljáróságánál megtekinthető. 
A deési kir törvényszéknek 1890. junius hó 25. 
én tartott üléséből. Balázs, elnök. Almay jegyző. 

Dóczy Dezső 
ToR.. 

Deés, főtér, Európa-szálloda alatt. 

Ajánlom a nagyérdemü közönség becses figyelmébe ujonnan berendezett és a legmagasabb igényeknek 

BUTORATAROMT, 
melyben a legjutányosabb árban kaphatók sajátgyártmányu butorok, Salon-, ebédlő- és halószoba 
berendezések, ottoman, djvan, lóször-, afrik- és ségras matráczok a legegyszerübb- 

is megfelelő 

től a legfinomabbig. - Minden nagyságu conzol és fali-tükrök, olajnyomatu képek, hajli- 
tott nád- és faületü székek, festett butorok a legnagyobb választékban. 

Ajánlom továbbá jól berendezett 

asztalos üzletemet, 
hol mindennemü épület munkák a legjutányosabb árban elkészittetnek. 

(245)5- Mély tisztelettel , 

póCZY DEZSŐ, 
asztalos és kárpitos. 
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